



生活有难题、工作不顺心、政策不清楚、感情遇波折……生活中,难免遇到各式各样的难题。拿起电话拨打 **96678** 致电我们,说出您的难题,让我们为您排忧解难。

五六岁时走失,曾在20多个城市流浪 捡过破烂挨过打吃过剩饭,靠自学街舞终能吃饱穿暖 夜深人静时,一个人偷偷地哭 寻亲者李鲁克:我想回家,家在哪里?



舞蹈使李鲁克拥有了自己喜欢的、有尊严的人生

自学了街舞 跳得有模有样

虽然回忆往事,经常出现断篇儿,但李鲁克对爷爷印象深刻。他深情地说:“爷爷对我可好了,去哪儿都带着我。他会吹一种类似口琴的乐器,经常吹给我听。”

不知道是不是因为从小受到爷爷的熏陶,他对音乐和舞蹈很感兴趣。最早接触街舞是在2003年,那天他在捡瓶子,正好金博大有街舞演出,他看得入了迷,看了一下午,瓶子都忘了捡。后来,他经常跟着舞蹈团体,看他们演出。

2007年、2008年时,他认识了嘻哈帮街舞的朋友,便成了“铁粉”。他们有演出,他主动去帮忙,帮助搬桌子、搬道具、搬音响,后来越来越熟悉。他们让李鲁克在培训机构里工作,干各种杂活儿。

虽然没有老师专门教他,但李鲁克自学了街舞,跳起来有模有样。

从不偷窃,从不乞讨,对人始终抱着善意,力所能及地帮助人,这正是街舞机构接纳李鲁克的原因。

由于李鲁克的踏实肯干和与人为善,解放路派出所的一位户籍警,给他办理了身份证。李鲁克这个名字,是他自己起的,因为他看过一部国外的街舞电影,其中跳得最好的主角叫鲁克。而李是他认为最容易记住的姓。

对街舞与生俱来的热爱,似乎是上天赐予他的一盏灯,带他认识了很多郑州街舞圈里的人,让流浪多年的李鲁克过上了吃饱穿暖的稳定生活,还得到各种渠道的帮助寻找家人。



热心益友代先生,帮李鲁克绘制出他家的大概景象

今年4月26日,全国200多个寻子家庭齐聚郑州二七广场,参加“河南首届寻亲大会”。由刘德华主演的电影《失孤》的主人公原型——山东聊城的郭刚堂也来到了现场,18年过去了,他仍没能找到孩子。

在活动现场,郭刚堂发现了一个年轻人,沉默寡言,但关注着每一个寻亲家庭的信息。郭刚堂与这个名叫李鲁克的小伙子进行了一番长谈,发现他也是个经历坎坷的寻亲者。从此,不管走到哪里,李鲁克都成了他的一个牵挂。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

五六岁因扒火车走失

在中国最大寻亲网站“宝贝回家”网上,李鲁克登记的信息如下:

姓名:李鲁克(又名得儿)性别:男;
出生日期:大约1991年;失踪时身高:不详;
失踪时间:1996年~1997年;失踪地点:黑龙江省。现在郑州。

说起自己的家,李鲁克还有些模糊

的印象:靠近火车站,有一家菜市场,一条狭窄的小路。

李鲁克也记得自己的家人,有爸爸妈妈,有爷爷,还有两个姐姐。冬天,他们全家坐在热腾腾的炕上嗑瓜子,外面飘着鹅毛大雪。

李鲁克小时候特别调皮,有一年的

冬天特别冷,他却故意伸舌头去舔已经结冰的窗玻璃,一眨眼功夫,舌头就黏在玻璃窗上了。

在五六岁时,他在家附近玩耍时,扒上一列运货的火车,不料车子突然发动开走,他从此远离父母和家乡,成了孤苦伶仃的流浪儿。

曾在全国多个城市流浪

昨日下午,在“爱公益”群友的引领下,郑州晚报记者在天明路附近一家有名的街舞培训机构见到了李鲁克,他现在是在这里的一名工作人员。

李鲁克的实际年龄已经20多岁了,但他固执地认为,自己今年才19岁。他讲话很慢,经常出现语言表达障碍,但

逻辑基本清晰。

他说,因为太淘气去扒火车,火车开走了,结果就再也找不到家了,从此就到处流浪,“全国许多城市都跑过,比如连云港、哈尔滨、徐州、扬州、上海、南京……至少去过20多个城市,都是扒那种拉煤的火车去的”。

“在车上时只有先饿着,车到站了,随便哪个城市,下来找点剩饭吃。待上几天,继续扒火车,去到下一个地方。”

“我待得比较长的地方是北京火车站,后来被送到收容所。再后来有一批流浪人员被遣送到河北石家庄,我也被送到了那里。”

郑州人对她好,开始在这里生活

流浪过程中,李鲁克遇到过很多困难和危险。在石家庄时,有人叫他要东西、偷东西。不想这样干的李鲁克为此挨了不少拳打脚踢:“不管他们怎样对我,我在心里默念,‘我要做好人,不能

和他们一样,和他们一样,我都毁了!’”

李鲁克扒火车时摔住过后脑勺,又被人用棍子闷过脑袋,所以现在反应有些迟钝,“心里想说的表达不出来,很多事情也都记不得了。不过这样也好,过去很多

悲惨的经历,我不想记,都想忘记”。

2000年左右,李鲁克离开石家庄,扒火车来到郑州,有时捡瓶子和破烂卖,有时吃人家的剩饭。“这里的人对我也很好,就开始在这里生活了”。

“希望找到自己的家人”

李鲁克参加过多档寻亲栏目,无果;参加过全国性质的寻亲大会,无果;也曾在中国公安部的“DNA打拐库”采集过血样,只要父母也在网络另一头试图通过DNA寻亲,就能立马配型,然而也无果。

寻亲是一件曲折复杂的事,模糊的回忆、琐碎的片段,都是很多寻亲的人手里仅有的砝码,有时候只是一个微小的机缘,错过了便再也没有。“宝贝回家‘寻子网’”登记在案的寻亲记录有4万余例,并且每天都在以近百例的速度递增,但目前只有1282人找到亲人,成功率仅百分之二左右。

李鲁克说,他希望求助媒体,帮助他找到回家的路。

“最早流浪的时候,太小了不知道怎么找亲人,开始时光知道玩,后来是挣扎着能活下去。来到郑州逐渐稳定了,夜深人静的时候,非常想家想爸爸妈妈,一个人偷偷地哭。我在百度地图里到处搜索和我小时候记忆相似的地方,看哪里的火车站附近挨着山,但一直没有找到。”李鲁克说着话,已泪流满面。